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Проблема захворюваності інфекційними хворобами, обумовленими так 

званими умовно-патогенними бактеріями, нараховує десятки років, починаючи з 
доантибіотикового періоду і до наших днів. За цей довгий час відмічено багато 
змін в етіологічній структурі такої захворюваності. На зміну етапам домінування 
грампозитивної мікрофлори (стафілококам та стрептококам) прийшов час 
провідної ролі грамнегативних бактерій-збудників. Ці зміни, як показали 
чисельні наукові спостереження, багато в чому обумовлені як факторами впливу 
зовнішнього середовища, так і результатами діяльності людей. 

Безумовно, відкриття та широке застосування антибіотиків найбільш суттєво 
вплинуло на еволюцію умовно-патогенних мікроорганізмів-збудників, активізувало 
розвиток механізмів їх стійкості та створило умови конкурентної боротьби між ними 
за виживаність та посилення здатності до колонізації організму-хазяїна. 

В останні роки відмічається зростання внутрішньолікарняних інфекцій з 
етіологічним домінуванням грамнегативних мікроорганізмів, частіше за все у 
вигляді різних мікробних асоціацій.  

За даними ВООЗ до домінуючих видів нозокоміальних штамів належать 
Pseudomonas aeruginosa та Acinetobacter baumannii. Ці збудники зазвичай 
відповідальні за розвиток вентиляторно-асоційованих пневмоній, катетер-
асоційованих інфекцій сечопровідної системи та сепсису, особливо серед 
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пацієнтів відділень реанімації та інтенсивної терапії [1]. Особливе занепокоєння 
викликано тенденцією стрімкого зростання стійкості грам-негативної флори до 
карбапенемів, що вважались препаратами резерву. 

Дослідженнями, що проводились у п’яти країнах різних регіонів світу 
(США, Австралії, Сінгапурі, Південній та центральній Америці) встановлено, що 
набуті гени карбапенемаз були виявлені у понад 90,0 % штамів, виділених у 
групах хворих з бактеріємією та найбільш високим ризиком смертності [1, 2]. 
Іміпенемрезистентні штами P. aeruginosa мають поліклональне походження, їх 
резистентність зумовлена втратою порину, в результаті мутації поринового білка 
ОprD продукцією метал-бета-лактамаз [3, 4, 5]. 

Резистентність до цефалоспоринів пов’язана з продукцією беталактамаз 
розширеного спектру з надлишковою експресією цефалоспориназ, до 
уреідопеніцилінів – з гіперпродукцією АmрС-бета-лактамаз. Стійкість до 
фторхінолонів визначається зміною властивостей мішеней ДНК-гідрази, 
топоізомерази IV і зниженням чутливості цих ферментів до даного класу антибіотиків. 
Це хромосомна природа стійкості, яка пов’язана з мутаціями в генах [6]. 

Ще одна причина розвитку резистентності – порушення транспорту через 
поринові канали та феномен рефлюкс-викиду, пов’язаного з функцією 
транспортних білків [7]. 

Розвитку антибіотикорезистентності, збереженню життєздатності і 
реплікації шпитальних штамів сприяє їх здатність до персистенції у вигляді 
біоплівок [8]. Стійкість до кількох антибіотиків зазвичай виникає в результаті 
взаємодії кількох механізмів в одному ізоляті, або дії одного потужного 
механізму стійкості. Для цих збудників характерний порівняно більш швидкий 
розвиток антибіотикорезистентності, якому складно протидіяти.  

Сучасні спроби по обмеженню використання антимікробних препаратів (в 
тому числі і заходи по їх резервуванню) не дають необхідного ефекту. Все це створює 
підґрунтя до доволі песимістичних прогнозів ВООЗ у питаннях лікування та 
профілактики цих захворювань, особливо на фоні періоду стагнації в розробці нових 
класів антимікробних препаратів. До перспективних напрямків у плані боротьби з 
інфекціями на даний час, можна віднести вивчення різних комбінацій антибіотиків. 
Такий спосіб лікування дозволяє, перш за все, створювати вагомий ефект інгібіції 
біоплівкоутворення полірезистентними штамами.  

Важливим напрямком у плані підвищення ефективності боротьби з інфекційними 
захворюваннями, зумовленими нозокоміальними штамами умовно-патогенних 
мікроорганізмів, є посилення уваги до розробки специфічних імуностимулюючих 
препаратів, у тому числі лізатів, анатоксинів, специфічних вакцин, тощо. 
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